

# 春节慰问信

各会员单位和矿业同仁：

又是一年春来到，国泰民安万事新。值此辞旧迎新之际，云南省矿业协会谨向大家致以节日的问候和新春的祝福！

2023年，是我们全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。这一年，我国疫情防控平稳转段，经济持续回升向好，高质量发展扎实推进。现代化产业体系更加健全，一批高端化、智能化、绿色化新型支柱产业快速崛起。全年国内生产总值（GDP）126.06万亿元，按不变价格计算，比上年增长5.2%。2023年中国经济主要预期目标圆满实现。

2023年，矿协各会员单位和矿业企业深入贯彻落实党的二十大精神，在云南省深入推进产业强省三年行动中，践行使命担当，发挥资源禀赋优势，矿产资源领域稳步发展，实现产值7479.10亿元。电力、有色行业占全部规模以上工业比重分别比2022年提高0.4、0.2个百分点，形成有力支撑。新能源电池、硅光伏、绿色铝产业增加值同比分别增长45.9%、36.7%、19.1%，高于全省规模以上工业增加值增速40.7、31.5、13.9个百分点。其中，绿色铝产业产值突破千亿，达1184亿元，增加值占规模以上工业比重由2022年的2.5%提高至3.4%，是继硅光伏产业（2022年产值突破千亿，达1073亿）后又一个千亿产业。这些成绩的取得，离不开会员单位和全省矿业企业的共同努力和辛勤付出。

2023年，矿协在省民政厅社会组织党委的领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，按照党的二十大确定的社会组织工作新任务新要求，以党建为引领，健全完善协会内部管理，强化提升服务能力和服务水平；与长江经济带内的安徽省矿业商会、上海有色金属协会等11个省市级矿业协会、商会组成长江经济带矿业联谊会；与云南省黄金行业协会、有色金属矿业网等单位联合举办了“中国智能化数字化生态采选实用技术与装备大会、第八届全国有色金属采选冶实用技术与装备大会”；组队参加2023年“江苏地矿杯”第四届全国地质勘查行业职业技能竞赛；按照一岗多职、一专多能、合理配置、精干高效、提供优质服务的管理模式，有效开展秘书处各项工作，进一步夯实为行业服务、为政府服务、为会员服务的基础。

2024年，是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，认真落实省委十一届五次全会和省委经济工作会议部署，聚焦云南省战略发展目标，在谱写中国式现代化云南实践新篇章中展现云南矿业的新作为，贡献云南矿业的力量。

祝福伟大的祖国繁荣昌盛，国泰民安！

祝福大家新春快乐，身体健康，阖家幸福！

云南省矿业协会  
二〇二四年春节